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Η Ειρήνη Σπανάκη είναι μέλος ΕΔΙΠ στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, στη ΣΘΕΤΕ, όπου διδάσκει 

τα μαθήματα «Διδασκαλία και αξιολόγηση μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες», «Σχολική συμπερίληψη μαθητών με ή χωρίς ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες» και «Διαπολιτισμικότητα και συμβουλευτική στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση».  

Είναι πτυχιούχος του Παιδαγωγικού τμήματος Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Κρήτης, με 

Μεταπτυχιακές Σπουδές στη ‘Βιολογία της Άσκησης’, στο Τμήμα Φυσικής Αγωγής και 

Αθλητισμού, στο ΕΚΠΑ και  στη «Θεωρία, Πρακτική κι Αξιολόγηση της Διδασκαλίας», στο 

Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και με Διδακτορικό  τίτλο Σπουδών, στην Ειδική Αγωγή από το 

Παιδαγωγικό τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Πατρών.  Παράλληλα, έχει 

συμμετοχή σε ετήσιες επιμορφώσεις αναφορικά με τη Σχολική Ψυχολογία και εξειδικεύσεις 

σε προγράμματα υποστήριξης παιδιών με ΕΕΑ (πχ TEACCH,  κ.α).  

Επί σειρά ετών ήταν αποσπασμένη στο Κέντρο Εκπαιδευτικής και Συμβουλευτικής  

Υποστήριξης ΚΕΣΥ Ηρακλείου κι είχε συνεργαστεί ως εξωτερικός συνεργάτης με το 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου σε επιμορφώσεις και προγράμματα στην Ειδική Αγωγή και τη 

Συμβουλευτική. Επιπρόσθετα, δίδασκε για χρόνια στην ειδικότητα Βοηθός 

Βρεφονηπιοκόμων στα δημόσια ΙΕΚ.  Επί σειρά ετών, είναι εξωτερικός επιστημονικός 

συνεργάτης στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Ειδικής Αγωγής κι Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Παράλληλα,  δίδασκε ως επιστημονικός συνεργάτης στα 

προγράμματα ΕΠΠΑΙΚ και ΠΕΣΥΠ της ΑΣΠΑΙΤΕ Κρήτης. Πρόσφατα (Άνοιξη 2022) 

ανέλαβε ως Συνεργαζόμενο Εκπαιδευτικό Προσωπικό (ΣΕΠ) στο ΕΑΠ και στο μεταπτυχιακό 

«Επιστήμες της Αγωγής», στην ενότητα «Εξέλιξη του παιδιού στο κοινωνικό περιβάλλον». 

Παράλληλα, έχει συμμετάσχει ως επιμορφώτρια εκπαιδευτικών σε δράσεις από ΙΕΠ / ΠΕΚ, 

ως κριτής επιστημονικά περιοδικά και σε οργανωτικές και επιστημονικές επιτροπές 

συνεδρίων. Έχει, επίσης, συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα του Υπουργείου Παιδείας 

και σε  προγράμματα που υλοποιούνταν σε συνεργασία με Πανεπιστημιακά Ιδρύματα.  

Έχει συγγραφική δραστηριότητα,  με μονογραφή,  κεφάλαια σε βιβλία,  πρακτικά σε 

συνέδρια Ειδικής και Γενικής Αγωγής και πολλές δημοσιευμένες εργασίες σε ελληνικά και  

διεθνή - ξενόγλωσσα περιοδικά.  
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